
Comunicat de presă

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

JALONUL  194  -  „Intrarea  în  vigoare  a  cadrului  legislativ  modificat  în  domeniul  de
activitate al organelor de control fiscal”

Termen de realizare: 31.12.2022

Descrierea jalonului:  Noua lege va stabili/revizui  competențele organelor  de inspecție fiscală ale
autorităților  fiscale,  organelor  de  control  antifraudă  și  organismelor  responsabile  cu  verificarea
situației fiscale personale, în scopul consolidării  capacității  instituționale a structurilor de control
fiscal, pentru a preveni frauda fiscală transfrontalieră și evaziunea fiscală prin identificarea timpurie
și direcționată a riscurilor fiscale majore. ANAF va revizui cadrul instituțional și legal al activităților
desfășurate de structurile de control.

Descrierea modului privind îndeplinirea jalonului
Publicarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 188 din 28 decembrie 2022 pentru modificarea și
completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală și pentru modificarea Ordonanței
de  urgență  a  Guvernului  nr.  74/2013 privind  unele  măsuri  pentru  îmbunătățirea  și  reorganizarea
activității Agenției Naționale de Administrare Fiscală, precum și pentru modificarea și completarea
unor acte normative, care abordează o serie de aspecte cu rol relevant în consolidarea capacității
instituționale a structurilor de control fiscal pentru prevenirea fraudei și evaziunii fiscale naționale și
transfrontaliere.  Modificările  la  Codul  de  procedură  fiscală  introduc  o  serie  de  linii  directoare
importante aplicabile activităților de control ce intră în competențele ANAF.

Principalele modificări legislative din actul normativ se referă la:
 Dezvoltarea și implementarea graduală a unui sistem integrat de management al riscurilor;
 Competența de a efectua inspecții fiscale și verificări documentare devine una națională;
 Selectarea contribuabililor pentru efectuarea acțiunilor de control fiscal se va realiza la nivel

central în funcție de analiza de risc efectuată la nivel național;
 Abordarea adaptată și progresivă a formelor și acțiunilor de control fiscal;
 Consolidarea  instituției  verificării  documentare  prin  clarificarea  regimului  juridic  aplicabil

acesteia,  respectiv  reglementarea  la  nivel  de  legislație  primară  a  procedurilor  aplicabile
acestei forme de control fiscal;

 Clarificarea și consolidarea competențelor organelor de control fiscal în raport cu formele de
control mai sus amintite;

 A fost introdusă notificarea de conformare;
 Posibilitatea contribuabilului/plătitorului de a depune sau de a corecta, de la data comunicării

avizului de inspecție fiscală până la data începerii inspecției fiscale, declarația de impunere;
 A fost modificat locul desfășurării inspecției fiscale;
 Au fost modificate și  completate prevederile din Codul de procedură fiscală referitoare la

Decizia de impunere provizorie.

”Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a
Guvernului României”

”PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – UrmătoareaGenerațieUE”
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